

3 MINUTOS DE RELIGIÓN

PENTECOSTÉS

Gran fiesta, consumación de las otras; la venida del Espíritu Santo sobre los apóstoles y discípulos y Santos Mujeres.—La promulgación de la nueva Ley por la predicación de los Apóstoles, entre los cuales de una manera inconfundible ejerce ya desde hoy Pedro el cargo de Pastor Supremo, corifeo de los Apóstoles.

Han transcurrido cincuenta días después de la resurrección. A este día quincuagésimo le llamamos con palabra griega pentecostés en vez de pentecosté, sin la s final (como dicen los Italianos: la pentecosta), se suple la palabra día, que en griego es femenina: como si dijéramos: la luz pentecoste o quincuagésima.

Como nuestra Pascua corresponde a la Pascua del antiguo testamento, y patentiza cuanto va de la realidad a la figura, de Cristo al cordero Pascual de los judíos; así nuestro pentecostés corresponde al antiguo Pentecostés y lo eclipsa por completo: cuando alumbra el sol, la luz de la candela es un puntito de luz endeble.

El Pentecostés antiguo es instituido por el mismo Dios y llamado en el Levítico (que es el tercero de los cinco libros de Moisés) celebráramos y santísimo. Dice así: «Cincuenta días después de la Pascua, ofreceréis al Señor nuevo sacrificio, le consagrareis las primicias de la cosecha para que le sea más grata la ofrenda, le inmolareis siete corderos sin mácula, un becerro y dos carneros. No haréis en aquel día ninguna obra servil.

Con la época de Pentecostés coincide en Palestina, la recolección del trigo, de ahí que la fiesta se llamase no sólo la fiesta de las primicias, sino también la fiesta de las espigas.

Bien se ve cuantos puntos de contacto hay entre estas prescripciones rituales de la Ley antigua y las sublimes realidades de nuestro pentecostés. Aquel Pentecostés recogía las mieses, ofrecía a Dios primicias de trigo, sacrificaba víctimas irracionales. Este Pentecostés recoge la primera mies abundantísima del Espíritu Santo, que son los mismos discípulos y los primeros convertidos por ellos, ofrece a Dios estas selectísimas primicias, e inmolaba en la Santa Misa el Cordero immaculado.

Con ser todo esto tan expresivo, hay otro punto de contacto más admirable: es la promulgación de la Antigua Ley en el Pentecostés judío, y la promulgación de la nueva Ley en el cristiano. Retemblaba el Sinaí, sonaban espantosos truenos, relumbraban los relámpagos y el pueblo estaba desparado al pie de la Montaña; Moisés hablaba en lo alto con Dios y recibía en dos tablas de piedra los diez Mandamientos o el decálogo. Todo es sublime, pero símbolo de imposición divina, que se había de acatar a la fuerza: amenazas de truenos y relámpagos, tablas de piedra, terror. En nuestro Pentecostés viene el Espíritu Santo como aliento vivificador, respiración de vida, purificación de la atmósfera, fuerza sobre-natural: viento impetuoso. Unificación de los espíritus, fusión de los corazones, don de lenguas que separe las distancias; lenguas de fuego. La Ley no se graba en piedra, sino que se funde en el corazón, y la lengua prorrumpe, no en manifestaciones de terror, sino en alabanzas interminables de Dios.

FLORENTINO OGARA, S. J.

EN SAN SEBASTIÁN

Charla de García Sanchiz

Con motivo de la fiesta celebrada por los argentinos conmemorando el 25 de Mayo, su Fiesta Nacional

San Sebastián.—En los locales de la Unión de residentes argentinos de esta ciudad se verificó ayer tarde un acto público organizado para solemnizar el 25 de Mayo, fecha en que se conmemora la mayor fiesta de la República Argentina. Los organizadores consiguieron la colaboración del ilustre charlista señor García Sanchiz.

Una numerosa y selecta concurrencia llenó los locales de la Unión de residentes argentinos.

El presidente de la Unión, con palabras sentidas y elocuentes dirigió un caluroso saludo al señor García Sanchiz agradeciéndole el honor que ha dispensado a la Unión de residentes argentinos al aceptar amablemente la invitación de la misma abandonando su aislamiento voluntario de Fuenterrabía.

El señor García Sanchiz comenzó su magnífica conferencia haciendo una maravillosa descripción de la fecha del 25 de Mayo en la que la Argentina conmemora la mayor fiesta patriótica. Seguidamente hizo una exposición de los principales elementos de la capital bonaerense que es la segunda del mundo en cuanto se refiere al número de habitantes y la primera de habla castellana.

Es materialmente imposible en una rápida reseña periodística recoger todo el caudal de la belleza descriptiva que el ilustre artista de la palabra fue vertiendo en la conferencia admirable con que obsequió a la distinguida concurrencia. Sus

magníficas descripciones de la Pampa, del puerto bonaerense y del Paraná fueron un verdadero modelo, así como la ironía y el puro humorismo con que puso de relieve el completo desconocimiento que los más ilustres viajeros franceses han demostrado con respecto a la República Argentina.

Habló de las mujeres sudamericanas y del poco aprecio en que se ha tenido a la Argentina, cuyo reclutamiento es debido a haber sabido conservar sus valores morales. Comparó después los valores materiales de las naciones con los valores morales que se han puesto de manifiesto en la guerra de España, que ha terminado felizmente con el triunfo del espíritu sobre la materia; y refiriéndose a la frivolidad, dijo que la mujer argentina que sabe viajar y expansionarse, sabe al mismo tiempo apartarse de la frivolidad acudiendo todos los años a las ferias de ganado en La Rural, demostrando su patriotismo y rindiendo un homenaje a lo que constituye la verdadera riqueza del país.

Habló también de la labor difícil que corresponde a nuestros Embajadores en la Argentina, diciendo que su obra debe ser una verdadera misión y terminó haciendo votos para que la República Argentina sea la Roma de su continente para honor y gloria de la Hispanidad.

Al terminar su charla el señor García Sanchiz, estalló una clamorosa ovación por parte del auditorio.

Consejo de Ministros

Se devuelven los buques y los vehículos requisados. Préstamos para reconstrucción de inmuebles

Burgos.—Al salir del Consejo de Ministros celebrado ayer bajo la presidencia del Jefe del Estado, el Ministro de Gobernación Sr. Serrano Suñer facilitó la siguiente referencia verbal:

En el Consejo de Ministros celebrado en el día de hoy ha sido aprobada una ley reglamentando el arriendo de las fincas urbanas situadas en los territorios que estuvieron bajo el dominio rojo.

Ha sido aprobado también un decreto sobre devolución a sus armadores de los buques requisados para la Marina de guerra y otro sobre devolución de los vehículos requisados.

También se ha dictado una orden dictando normas de urgencia para que el Instituto de la reconstrucción nacional pueda aún antes de ser aprobado el reglamento, facilitar los

préstamos para la reconstrucción de inmuebles a los propietarios que no se hallen en la actualidad en situación económica que les permita realizarla.

Se han examinado de nuevo diferentes aspectos del problema ferroviario y han sido designados los nuevos directores de las compañías del Norte y Madrid-Zaragoza-Alicante y se ha acordado el nombramiento de los consejeros de las citadas compañías.

Se ha nombrado delegado del Estado en la zona franca de Barcelona a don Luis Martínez de Galizosa y Subsecretario del Ministerio de Obras Públicas a don Bernardo Grandá.

Por último se han examinado varios expedientes y se ha acordado la distribución de fondos del mes de mayo.

CARTAS CRUZADAS

Del Primado al Caudillo y del Caudillo al Primado

Toledo.—El «Boletín Eclesiástico del Arboispado» publica el texto de las cartas cruzadas, con motivo del victorioso final de la guerra, entre S. E. el Generalísimo y el Emmo. Cardenal Primado Dr. Gomá.

La del Cardenal Primado dice, entre otras cosas:

Reitero mi telegrama del pasado 24 de abril, con motivo de la victoria.

La frase de su último parte oficial «la guerra ha terminado» marcará todo un período de nuestra historia.

Pudimos hundirnos para siempre; y Dios, que ha hallado en V. E. instrumento propicio de sus planes providenciales sobre la Patria querida, nos ha dado el triunfo.

Que Dios pague a V. E. y al glorioso Ejército sus esfuerzos y sacrificios, haciéndolos fecundos.

Sabe V. E. con qué interés me uní, desde el primer momento, a sus afanes, cómo colaboré con mis esfuerzos; nunca le faltaron mis oraciones y las de mis sacerdotes. Por ello me siento con derecho a participar de su gracia en estos momentos.

Reciba, con mi bendición, mis votos para que el buen Dios le guíe para levantar la España justa y cristiana que todos anhelamos.

De la contestación del Jefe del Estado son los siguientes párrafos:

La corroboración de sus felicitaciones tiene justa expresión en el comentario que hace al último parte oficial de guerra.

Nuestra lucha tuvo caracteres de cruzada, en la que murieron Prelados eminentes, que hubieran suscrito la Carta Colectiva del Episcopado con la misma fe y la misma entereza con que supieron morir.

No se nos oculta cuál es la situación de la zona acabada de liberar, donde el materialismo corruptor ha ejercido durante tanto tiempo su nefasta influencia.

Son mis deseos que todas las colaboraciones que me ofrecisteis en los momentos de lucha tomen ahora vida sobre el cuerpo social de la Patria.

Estoy seguro de que no ha de faltar, con vuestras oraciones, el concurso espléndido de quienes comprenden toda la trascendencia de la labor que ahora comienza.

HACIA UN PACTO TRIPARTITO

Las negociaciones anglo-franco-soviéticas

Los embajadores soviéticos en Londres y París reciben la nota inglesa

París.—La nota británica que contiene la propuesta fundamental a base del acuerdo alcanzado, ha sido hoy entregada a los embajadores soviéticos de Londres y París para su envío a Moscú.

Al comunicar esta noticia, el *Petit Parisien* añade que el embajador francés en Moscú, que se ausentó de su puesto por motivos de salud, se espera que hoy regresará a la capital de la URSS.

Se cree en París que el embajador francés tendrá un papel importante en el último intercambio de opiniones con los jefes soviéticos.

¿Sacrificará Stalin a Thorez?

Los Soviets han participado siempre que su más ardiente deseo es ver a las naciones amenazadas resistir el agresor eventual.

Inglaterra y Francia han entablado negociaciones para hacer entrar a la URSS en un sistema destinado a garantizar la independencia de Polonia y Rumania. Cualquiera hubiera dicho que los Soviets no desprenderían la ocasión: garantizar la independencia de Polonia y Rumania es garantizar a sí misma, pues estos dos países la separan de Alemania. Pero no hay nada de esto; las negociaciones son laboriosas. Los Soviets no quieren garantizar a Polonia ni Rumania si Inglaterra y Francia no garantizan el territorio soviético, lo que aumentaría considerablemente el peligro de una guerra, que Stalin desea y que fácilmente encontraría manera de desatar.

Para decidir al gobierno francés a ceder los Soviets han hecho proclamar: el día que firmemos el acuerdo con vosotros, podéis quebrantar al partido comunista. Por nuestra parte no habrá inconvenientes. Mirad a Turquía. Estamos con ella a partir un piñón y sin embargo, en cuanto los tucos descubren un comunista, lo ahorcan. Entonces vosotros podéis hacer lo mismo con Thorez, Duclos, Marty, etc.

Que el gobierno de los Soviets emplee por disolver al comité ejecutivo de la Tercera Internacional, el Komintern y los franceses podrán creer en él.

Los católicos ingleses contra la alianza con Moscú

En Inglaterra son muchos los que se han levantado indignados contra la propuesta alianza anglo-rusa. Los elementos católicos van a la cabeza de este movimiento.

El *Catholic Times* publica en primera plana un llamamiento con los siguientes titulares:

«La paz está en Dios y no en el Anti-Dios. Nada de alianzas con la dictadura atea». Y luego en otro titular:

«Los católicos no podemos tolerar una alianza con los Soviets». Del llamamiento son las siguientes frases:

«El gobierno británico parece que tiende a una alianza con Moscú. Antes de que sea demasiado tarde, los

católicos de Inglaterra deben protestar y declarar que no pueden ir unidos a una dictadura atea, para construir un Universo que odiará a Dios. Advertimos al gobierno a tiempo. Si Inglaterra lucha aliada militarmente con Rusia, impondremos como caso de conciencia la resistencia e alistamiento militar. La paz no puede edificarse sobre una alianza con la dictadura soviética que tiene el ateísmo militante como piedra de toque de su filosofía, que ha dado la muerte a millares de cristianos, que ha destruido la religión dentro de su territorio y que pretende destruirla en todo el mundo e implantar por doquiera el comunismo. Inglaterra no debe ni puede aliarse con la dictadura atea.

El órgano liberal «Star» comenta las negociaciones anglo-soviéticas

Londres.—A pesar del optimismo que manifiestan los círculos políticos londinenses después de la declaración de Chamberlain en la que se ha referido a las negociaciones anglo-soviéticas, el periódico «Star» órgano liberal, dice que no deben deducirse conclusiones favorables de la declaración del primer ministro y que es prematuro asegurar que las negociaciones han dado todavía resultados positivos.

Cierto es—dice el periódico—que la diplomacia ha desplegado gran actividad en las últimas días, pero no ha logrado hacer que desaparezcan las malas inteligencias ni zanjarse completamente las dificultades.

La opinión de los círculos diplomáticos y de la prensa francesa acerca del estado de las negociaciones y de sus consecuencias

París.—El ministro de Negocios Extranjeros ha recibido por la tarde al embajador de la URSS en París, Zúritz, para entregarle en nombre del gobierno francés el texto de las proposiciones del pacto elaborado en estrecha colaboración con Londres.

Se declara en los círculos relacionados con el Quai d'Orsay que después de una conversación telefónica entre el Quai d'Orsay y el Foreign Office, el gobierno inglés comunicó por su parte a Corbin embajador francés en Londres, su asentimiento con el punto de vista mantenido por Francia respecto a estas proposiciones de pacto.

Se declara además en los mismos círculos que la realización de la triple entente Londres-París-Moscú a mediados de la semana próxima, puede ser considerada un hecho deseado.

Se cree que en primer lugar se hará una declaración común en Londres, París y Moscú, fijando los compromisos recíprocos, en espera de la firma definitiva del pacto de alianza.

M. Bonnet no se alegrará del Quai d'Orsay por sí los acontecimientos requiriesen su presencia y no saldrá de París durante las fiestas de Pentecostés.

Por lo que se refiere al contenido

La victoria de Franco es la victoria contra el antifascismo, contra el comunismo, contra la anarquía, contra la masonería, contra la internacional judía.

ACOTACIONES

ESPAÑA EN MEDINA DEL CAMPO.—Las mujeres azules que se reunirán en Medina del Campo representan, en su homenaje al Caudillo de la Patria rediviva, la aportación de lo más permanente y arraigado de la retaguardia española.

Durante los largos meses de la guerra, las mujeres españolas han sabido cumplir con su deber: nada más y nada menos que esto. Y cumplir con su deber era aportar a la Cruzada, no sólo el espíritu tradicional de España, sino armar, decididamente, el hombro al trabajo, supliendo en ocasiones a los hombres, ocupados en los menesteres bélicos, y ocupar los nuevos puestos que las necesidades de la guerra crearon, para que fuese verdad estricta que todos los españoles estaban fundidos en un único y ferviente anhelo: la victoria.

Y así mientras unas llenaban de blancas vestimentas las salas de los hospitales y prodigaban asistencia, no solo material, sino moral y de cariño, que es la más importante para quien padece, a los heridos; otras adscribían su labor a esa magnífica obra de la España Nacional, que es el Auxilio Social—en la cual radica la más perfecta, plena y definitiva demostración de la hermandad entre todos los españoles—; y otras cambiaban su muelle vida ciudadana por la alreada vida del campo, estableciendo la hermandad entre todas las tierras españolas.

Y ahora, en enorme masa azul, de todos los confines de la Patria recobrada, se alinearán a la sombra del Castillo de la Mota—que habla, con sus torres seculares enhiestas sobre la estepa castellana, de los tiempos heroicos de formación de España y del temple augusto de la gran Reina—para ofrecer al Caudillo la adhesión plena de cuantas, en la medida de sus fuerzas, femeninas, maternas, caritativas, contribuyeron a mantener compacta la Nación a los órdenes de Franco.

Paró, además de esto, la Concentración de Medina del Campo será un exponente insuperable de la vitalidad de todo el país, que allí aportará, en competencia de superación, el prodigio de sus cantos y danzas seculares y la demostración de la capacidad y perfección del trabajo femenino.

La mujer española, encuadrada en el Movimiento, será en Medina del Campo, el complemento de estos Desfiles triunfales, en que la juventud heroica de las trincheras ha reafirmado su fe en el Caudillo, personificación de la Patria; pues las mujeres azules, con su presencia y actuación, demostrarán que las novias, hermanas, hijas de los españoles están dispuestas a aportar, como hasta ahora, su concurso para coadyuvar, bajo el mando del Caudillo, vencedor en la guerra y organizador de la paz, a hacer la España una, grande y libre con que sueñan hoy los españoles.—R.

Hoare Belisha a Moscov

Londres.—El *News Chronicle* dice que Sir Hoare Belisha irá a Moscú dentro del próximo futuro, según opinión de los círculos gubernamentales.

El viaje del ministro de la Guerra inglés es indispensable debido a la conclusión del pacto anglo-soviético y a las cláusulas militares que dicho pacto habrá de contener.

El rastro de la guerra

Documental cinematográfico del desfile de la Victoria

Burgos.—En el teatro-cine Capitol se proyectó ayer un documental magnífico obtenido por el departamento de cinematografía de la Jefatura nacional de propaganda sobre el desfile de la Victoria celebrado el día 19 en Madrid.

El documental está muy bien logrado y recoge las más importantes facetas de aquel desfile entre ellos el acto de la imposición de la Laureada al Caudillo.

Han sido filmados también diversos momentos del desfile cuando pasan diferentes unidades del ejército del Centro.

Al aparecer la figura del Generalísimo el público lo aclamó largamente dando vivas a España y al Caudillo.

Fiestas en honor de la 1.ª Bandera de las fuerzas del Movimiento de Marruecos

Madrid.—En el cuartel de María Cristina se celebró ayer una fiesta organizada en honor de las fuerzas

que allí se alojan que constituyen la primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS que han tenido una brillante y heroica actuación en lo que llevan de campaña.

Dichas fuerzas componen la primera Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS de Marruecos.

Detención de marineros delincuentes

Cartagena.—Han sido detenidos los marineros del «Miguel de Cervantes» Juan Hércules y Miguel Cursach.

El primero de ellos fué el asesino de un teniente de navío y además es culpable de haber echado al mar al almirante y al jefe de Estado Mayor.

El segundo es culpable del asesinato de un teniente de navío.

El número de nuestro teléfono es el 1745

DESPUES DE LA VICTORIA

La marcha de los legionarios

3000 soldados de Franco les acompañarán para desfilar ante el Rey-Emperador de Italia

Los legionarios italianos que han luchado en España durante la campaña del glorioso Movimiento Nacional, saldrán definitivamente de España para regresar a su patria.

Saldrán del puerto de Cádiz con dirección a Nápoles. El número oficial de voluntarios italianos que saldrán de España con dirección a Italia es de 19.400.

Para asistir a dicha parada llegarán a Nápoles un centenar de personalidades españolas.

Cuatro generales españoles acompañan a Alemania a la Legión Condor

peciales los últimos elementos de la Legión Condor desfilando por las calles a los sones de la banda de música de la misma hasta el puerto donde embarcarán para Alemania en los paquebotos de la organización socialista Graf derch Freude.

También han llegado los generales Saliquet, Martínez Campo, García Vallón y Camilo Alonso, que se dirigen a Alemania con la Legión.

Brillante desfile de las antorchas

Vigo.—Terminó el embarque de los voluntarios de la Legión Condor que mañana regresarán a su país.

Anoche a las diez la Legión Condor celebró un brillante desfile por la ciudad con antorchas habiendo marchado la banda de la Legión.

El espectáculo resultó de una magnífica brillantez.

Hoy de 12 a 1 zarparán los 5 buques que han venido para recoger a los voluntarios alemanes.

AL «GIORNALE D'ITALIA»

Declaraciones del General García Escámez

Genova. — El enviado por el «Giornale d'Italia» a las recientes fiestas de Turin en ocasión de la visita del Duce al Piemonte, ha obtenido del General señor García Escámez antes de embarcarse en Génova con la Misión española, unas interesantes declaraciones.

El General García Escámez dice al cronista del «Giornale d'Italia»—ha sido para mí de una satisfacción verdaderamente cordial. Después de haberme dicho que tenía gran satisfacción por poder conversar con un representante de la prensa italiana, el General García Escámez ha querido expresar su entusiasmo complacido por el magnífico acogimiento que ha encontrado la misión española en Italia desde el momento de su desembarco en Nápoles.

Accomplido marcado por una sinceridad de sentimientos y por una sentida camaradería que impresionó enseguida profundamente su corazón de soldado y de admirador y amigo de la Italia del Libertador «El honor y el gozo de haber conocido la Augusta Familia Real y el Duca del Fascismo—ha añadido— quedarán indeleblemente grabados en mi corazón que ha exultado al ver con cuánta simpatía y con cuánta solidaridad es considerada la nueva España de Franco en la Italia de las Camisas Negras.

El vínculo de fé y de sangre que ha unido los heroicos legionarios a las gloriosas tropas nacionales, es un lazo desde ahora tan sagrado que vanamente los políticos castros democráticos probarán de minarlo «La España del Caudillo no será nunca ingrata—ha añadido en tono firme el General García Escámez—y esto es lo puedo decir yo que he tenido la fortuna de combatir junto a vuestros magníficos soldados del Cuerpo de Tropas Voluntarias».

De pronto, con voz grave, el General me pregunta: «¿Es usted del «Giornale d'Italia»?»

El respondo afirmativamente.

«¿Pertenece a este diario Luciano Mela?»

«He respondido con dificultad y el corazón se me ha llenado de emoción al oír el nombre del inolvidable Luciano recordado así, de improviso, por aquel valiente soldado de Franco, en cuyo pecho brillan los signos más altos del valor militar. Y hemos evocado la memoria de Luciano Mela, periodista, escuadrillista, voluntario en África, voluntario en España, Medalla de Oro, caído heroicamente para el triunfo de los ideales fascistas en la noble tierra ibérica.»

«El General había oído hablar de él, conocía sus gestas, y tenía presente el nombre de ese Luciano Mela que el Duca ha definido como el más puro periodista de la Revolución Fascista.»

«España ha encontrado su hermana. España —sigue diciendo en tono resuelto— será grande; lo ha dicho también el Duca. Será grande como Italia y con Italia: hoy y siempre. Esta certeza me exalta porque he visto lo que ha llegado a ser vuestro magnífico país bajo la guía de un excelente Comandante.»

«General—ha dicho— ¿puede manifestarme su juicio sobre nuestras Fuerzas Armadas?»

«Es casi superfluo preguntarlo a quien, como yo, las ha visto combatir y vencer siempre en la tierra y en los cielos de mi patria. Pero la revista del Aniversario de la Fundación del Imperio me ha dejado una impresión profunda tanto por lo que respecta a los hombres como por lo que respecta a los medios. Lo que vale vuestra aviación lo saben... hasta vuestros enemigos. Y en cuanto a la flota, que ha tenido ocasión de observar di-

rante los ejercicios en el Golfo de Nápoles en honor del Regente de Yugoslavia, pueda verdaderamente declarar que es formidable. Debo añadir aun que la preparación guerrera de vuestra juventud, a través del sobrio ensayo ofrecido por la G. I. L. en el Foro Mussolini, me ha impresionado de la manera más viva: también en este campo la España de Franco deberá aprender mucho de la Italia Fascista.»

DETALLES DE SU HALLAZGO

Los restos del Capitán Cortés

Andújar.—Se tienen ya noticias completas del hallazgo de los restos del glorioso defensor del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza, Capitán de la Guardia Civil, D. Santiago Cortés.

Los informes para recoger los restos del heroico Capitán los facilitaron dos milicianos rojos de los que entraron en primer lugar en el Santuario, quienes antes de cumplir la sentencia a que fueron condenados, hicieron varias declaraciones sobre el lugar exacto donde fué enterrado el Capitán Cortés.

Para recoger el cadáver de este glorioso militar marcharon al Santuario el Comandante de la Guardia Civil, señor Riquet; capitán don José Villalonga, autoridades de Andújar y algunos heroicos supervivientes de tan gloriosa gesta.

Localizado el lugar se procedió a desenterrar al Capitán Cortés de la fosa donde estaba colocada, teniendo antes que sacar cuatro cadáveres más que allí se enterraron.

El cadáver del heroico Capitán apareció con el rostro completamente desfigurado y destrozado por los golpes recibidos, viéndose varias heridas en todo su cuerpo de disparos hechos a quemarropa.

Vestía pantalón corto y guerrera con las insignias de su categoría, siendo fácilmente reconocido por sus familiares y compañeros.

Sacados los restos, ante los cuales se rezó un responso, fueron estos colocados en preciosa arqueta de madera con herrajes de plata, que fué llevada a hombros por sus compañeros defensores y las autoridades, dando escolta de honor individuos de la Guardia Civil y Milicias de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

En Andújar, donde se condujo el cadáver, fué éste depositado en la capilla ardiente que se instaló en el Hospital Militar, rindiéndole honores a su entrada en el pueblo la Séptima Batería de Artillería y la Quinta Bandera de Falange Española Tradicionalista y de las JONS.

El homenaje que el pueblo de Andújar en pleno tributo a los gloriosos restos del Capitán Cortés fué altamente impresionante, desfilando ante su cadáver el pueblo entero.

El cadáver del Capitán Santiago Cortés, héroe de la defensa del Santuario de Ntra. Sra. de la Cabeza, será enterrado en Jaén, por expresa voluntad de su familia.

Hermanos Alomar

Blenorrágia, curación radical, Uritarías, impotencia, Sífilis y enfermedades de la Piel. Av. Alejandro Roselló, 117, Telef. 2321.

Se vende

Magnífica casa en punto céntrico del ensanche produce buen interés. Razón: En «El Día», Danús, 2.

Pensión Ibérica

Habitaciones ventiladas con o sin pensión. Tratamiento familiar y económico. Se sirven comidas a domicilio. Concepción n.º 9.—Palmas.

INFORMACION LOCAL

Comandancia General de Baleares

Revuelto de Plaza para el día 27 de Mayo de 1939. Año de la Victoria

Jefe de día.—Comandante de Infantería don Mateo Bosch Sansó. Imaginaria.—Comandante de Infantería don Luis Moragues Cabot.

Visita Hospital.—1er. Capitán de Infantería. De orden de S. E.—El Coronel Jefe de E. M., Manuel Alvarez de Sotomayor.

EDICTO

Don Enrique Cánovas Lacruz, General de División, Comandante General de Baleares.

HAGO SABER: Que desaparecidas las causas que motivaron mi Edicto de 30 de marzo último, a partir de esta fecha queda sin efecto y por lo tanto libre la compra-venta de chapas finas de Tulipán Okhume.

Dado en Palma a veinticinco de mayo de mil novecientos treinta y nueve.—Año de la Victoria.

Enrique Cánovas

GOBIERNO CIVIL

Donativo

El comerciante de esta Plaza don Bartolomé Amengual Dalmau, propietario de la fábrica de malta «La Comercial», con ocasión de inaugurar su industria ha entregado al Excmo. Sr. Gobernador Civil un donativo de 500 pesetas para que lo destine a las fines benéficos que estime oportunos.

Dicha cantidad ha sido ingresada en la suscripción para el Santuario de la Cabeza complaciéndose el señor Gobernador en expresar públicamente su agradecimiento al señor Amengual por tan generoso acto.

AYUNTAMIENTO

Sesión de la Comisión Gestora

Ayer tarde reunióse la Corporación municipal. Presidió el alcalde interino don Guillermo Cirerol y asistieron los señores Valdés, Casas, Hevia, Bonet, Salleras, Rotger, Moscardó, Coll y Sastra.

Después de leída, queda aprobada el acta de la sesión anterior, así como una relación de cuentas.

Concédense varios permisos para obras particulares.

Se conceden, igualmente, los siguientes permisos: A don Guillermo Rogl Gayá, para instalar una barbería; a don Bartolomé Barceló Marimón, para apertura de un café; a doña Margarita Gil Moner, para instalar una tienda de comestibles, a don Antonio Juan Sansó, para apertura de un hotel.

A don Rafael Roca, para instalar un local destinado a depósito y muestrario de materiales de la construcción; y a don Antonio Ferrer, para el traspaso a su favor de un taller de carpintería.

Se autoriza una transferencia de crédito, importante la cantidad de 11.017'83 pesetas.

Se aprueba un dictamen de la comisión de Hacienda en el que, resolviendo una instancia, se propone indicar al Frontón Balear que se dirija directamente a la Delegación de Hacienda, pues a ésta incumbe resolver sobre el asunto de la reclamación formulada, respecto al pago de impuestos.

Procede al sorteo de 22 Bonos de año 1890.

A propuesta del señor Hevia se acuerda hacer constar en acta el sentimiento de la Corporación por el fallecimiento del P. Ferragut, hermano del gestor don Ramón. Y se levanta la sesión.

DIPUTACION

SESION DE LA COMISION GESTORA

Celebró sesión la Comisión Gestora presidida por don José F. Moragues, despachando los asuntos que figuraban en el orden del día.

Se acordó aprobar cuentas por servicios provinciales y por obras de conservación de caminos y abonar a los Becarios de la Corporación la sexta y última mensualidad de su respectiva pensión.

Se aprobó un dictamen de Beneficencia proponiendo el peso, por enfermedad, de dos sirvientes del Hospital, y quedó enterada del expediente de depuración del Recaudador de Arbitrios provinciales de Menorca señor Carreras Hernández y de haberse recaudado durante el primer trimestre de este año por venta de sellos provinciales 889'75 pesetas.

Menorca, agradeciendo la concesión de una subvención para estudiantes pobres del Seminario de Ciudadela y de haberse recaudado 1.728'50 pesetas por diferentes conceptos en el Hospital en abril.

Visitas las instancias solicitando la plaza de Recaudador del Impuesto de cédulas personales en Lluçmayor, se acordó quedarán sobre la mesa.

Y se levantó la sesión después de aprobar otros asuntos de trámite.

Suscripción para la reconstrucción del Santuario de Nuestra Señora de la Cabeza

Suma anterior 6.654'60 Don Jorge Grimalt Frau 1'50 Don Lorenzo Roses Siragusa 50'00 Señor Conde de España 25'00 Don Elviro Sans 10'00 Don Cristóbal Mora Beltrán 5'00 Don M. March 10'00 D.ª Maria Aguiló Aguiló 250'00 Don José Enseñat Martínez, Teniente Coronel 10'00 Don Andrés Morey Liompart 15'00 Don Bernardo Roca Rayó, médico 5'00 Don Antonio Alcover Ferrera 5'00 D. Antonio Pastor Bauzá 5'00 Don Vicente Arbona Canals 5'00 Don Miguel Vich Figueroa 3'00 Don Francisco Gumbau Montaner 10'00 Excmo. Ayuntamiento de Palma 1.000'00 Don Vicente Tejada 25'00 Don Miguel Esteve Blancs 200'00 Doña Antonia Roses de Delgado 25'00 Don Eduardo Fernández Planas 1'00 Don Pablo Llop Pelegrí 5'00 Don Juan Moyá Serra 5'00 Don Antonio L. Monjo Bufnolas, médico 5'00 Don José Busquets Borrás 5'00 Doña Margarita Busquets Borrás 5'00 D.ª Catalina Mestres Martorell 5'00 Don Ernesto Guardia 50'00 Doña Iginia Rosado Giménez 5'00 Don Ignacio Forteza Rey 15'00 Don Ignacio Guasp Ferragut 2'50 Doña Inés Garau Garau 2'50 Don Narciso Canals, director de la Calcetería Hispánica 100'00 Don Ramón Reñés 10'00 Señora Viuda de Alzamora 25'00 Don Alfonso Miró Forteza 25'00 Don Bartolomé Martínez Bisbal 5'00 Caja de Ahorros de las Baleares 500'00 Don Jaime Aleñá, Arquitecto 25'00 Don Gabriel Darder Cánovas 25'00 Doña María Blanca Tolsosa 50'00 Don G. S. y familia 25'00 Don Bernardo Barceló Roselló 25'00 Don Juan Aguilár 75'00 Cuerpo de Seguridad y Asalto 88'25 Don Bartolomé Palmer 15'00 Don Pedro Tous Tomás y doña Catalina Coll Tomás 23'00 Don José Ponsell Fontcuberta 5'00 Suma y sigue 9.443'35

Palma de Mallorca a 22 de mayo de 1939.—Año de la Victoria.

El comerciante de esta Plaza don Bartolomé Amengual Dalmau, propietario de la fábrica de malta «La Comercial», con ocasión de inaugurar su industria ha entregado al Excmo. Sr. Gobernador Civil un donativo de 500 pesetas para que lo destine a las fines benéficos que estime oportunos.

Dicha cantidad ha sido ingresada en la suscripción para el Santuario de la Cabeza complaciéndose el señor Gobernador en expresar públicamente su agradecimiento al señor Amengual por tan generoso acto.

Desde aquel momento se hicieron cargo del porte de la Sagrada Imagen, que había llevado el pueblo desde la salida de la ciudad, cuatro gestores municipales, entregándola entre una explosión de entusiasmo religioso, al llegar a la Ermita a la Comunidad, quienes la colocaron en su espléndido trono, desde el que protege la Reina de los Cielos a la Ciudad y a la Isla.

Pronunció luego sentidas palabras llenas de unión religiosa y heroicas de patriotismo, el Cura-Párroco de Felanitx don Antonio Mora, y el Prelado entón el «Te Deum», que fué cantado por todos los fieles en acción de gracias por la Victoria del Caudillo y el regreso de la Sagrada Imagen a su templo glorioso, desfilando ante ella autoridades y pueblo, cantando su Himno popular.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo, concedió 100 días de indulgencia a cuantos fieles rezaran ante la Imagen de la Virgen de San Salvador siete Padrenuestros, Ave Marías y Gloria aPpris a su intención, prometiendo que si la Santísima Virgen se lo concedía, tan pronto como estuvieran concluidas las maravillosas obras de restauración del Santuario, se trasladaría allí nuevamente, para su solemne bendición.

La satisfacción de la rieta ciudad de Felanitx era aún mayor, por haber podido cumplir una deuda sagrada que con la Virgen tenía, al no haber podido exteriorizar su veneración, cuando fué coronada con honores Pontificios por el Dr. Miralles durante el mando interino del frente popular, ya que el Ayuntamiento que entonces pa-

decía Felanitx, siguiendo las normas del Gobierno, impidió que la Ciudad diera muestras de su calurosa bienvenida pública. Ahora se logró tan hermoso afán por la Victoria de nuestro Caudillo, que ha permitido que España se recobre a sí misma.

La venerable Imagen de Nuestra Señora de San Salvador, era llevada en andas por Oficiales del Ejército, y dábanle escolta de honor fuerzas de la Guardia Civil. Asistían todos los gestores Municipales, y presidía la procesión el Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo de la Diócesis Dr. Miralles Sbert.

Al salir del templo parroquial, las campanas de todas las iglesias de la ciudad fueron echadas al vuelo, y cánticos y aplausos se mezclaban con los toques de aquellas produciendo una emocionante escena, tan magnífica como difícil de describir.

A la salida de la ciudad, nuestro bondadoso Prelado, por su ciudad, se dirigió en coche a esperar a la Virgen en las cercanías del Santuario, siguiendo todo el pueblo la larga caminata, siempre cantando y rezando las decenas del Santísimo Rosario, uniéndose en la Cruz de Pícol, nuevamente con el Prelado, el Contralmirante Ferragut, el Jefe accidental del Movimiento señor Sals Galla, el Alcalde y el Juez de Felanitx, y los jefes locales de Falange Española Tradicionalista y de las JONS, así como la Comunidad de Ermitaños de San Salvador.

Desde aquel momento se hicieron cargo del porte de la Sagrada Imagen, que había llevado el pueblo desde la salida de la ciudad, cuatro gestores municipales, entregándola entre una explosión de entusiasmo religioso, al llegar a la Ermita a la Comunidad, quienes la colocaron en su espléndido trono, desde el que protege la Reina de los Cielos a la Ciudad y a la Isla.

Pronunció luego sentidas palabras llenas de unión religiosa y heroicas de patriotismo, el Cura-Párroco de Felanitx don Antonio Mora, y el Prelado entón el «Te Deum», que fué cantado por todos los fieles en acción de gracias por la Victoria del Caudillo y el regreso de la Sagrada Imagen a su templo glorioso, desfilando ante ella autoridades y pueblo, cantando su Himno popular.

El Excmo. e Ilmo. Sr. Arzobispo-Obispo, concedió 100 días de indulgencia a cuantos fieles rezaran ante la Imagen de la Virgen de San Salvador siete Padrenuestros, Ave Marías y Gloria aPpris a su intención, prometiendo que si la Santísima Virgen se lo concedía, tan pronto como estuvieran concluidas las maravillosas obras de restauración del Santuario, se trasladaría allí nuevamente, para su solemne bendición.

La satisfacción de la rieta ciudad de Felanitx era aún mayor, por haber podido cumplir una deuda sagrada que con la Virgen tenía, al no haber podido exteriorizar su veneración, cuando fué coronada con honores Pontificios por el Dr. Miralles durante el mando interino del frente popular, ya que el Ayuntamiento que entonces pa-

El retorno a San Salvador de la milagrosa imagen de la Virgen

DE FELANITX

RIALTO

Hoy a las 3:30

El instinto del amor

por Paul Lukas y Lewis Stone

Una Carmen rubia

con Maria Eggert

NOTICARIO FOX MOVIE TONE

Últimas noticias de actualidad

MODERNO

Hoy a las 3:30

DECEPCION

por June Clyde, Norman Foster y Zasu Pitts

¡Que tío más grande!

En español

por Rafael Arcos y Maruja Carrizo LUNES.—LA CARGA DEL DIABLO por Wallace Ford, y Con la Cámara en el fondo del mar.

PROTECTORA

Hoy de 3:30 a 11:30

LIONEL BARRYMORE DOROTHY JORDAN JOEL MC. CREA FRANCES DEE

EL VIAJERO SOLITARIO

KAY FRANCIS GEORGE BRENT WARREN WILLIAMS

La vida es sabrosa

En español

PRINCESITA

VIAS URINARIAS

BLNORRAGIA. Curación definitiva pre-matrimonial. A. ALOMAR. Espta. en Eldes. Sexuales. Sífilis. Matriz.—Lorenzo Vicens 3, (Travesía J. A. Clavé). Salones separados. Teléfono 2664.

Máquina de sumar

Caja de caudales grande Comproa. Informes: Teléfono 2347.

Sales Frutas Orto Laxantes-Refrescantes Depurativas

MALTA "LA COMERCIAL"

Unión Marcas Registrada El mejor sucedáneo del CAFE y tres veces más barato OTRAS MARCAS ASIMILADAS.—Ninguna igualada Precios autorizados por la Junta de Abastos en fecha 13 Abril, según autorización N.º 1.698

Bartolomé Amengual Delmau

Palou y Coll, 17 Fábrica exprolesa: Juan Alcover, 55. Tel. 1381. Sucursales: Palou y Coll, 15. Tel. 2713 — Costa y Llobera, 30. Tel. 1381.

AVISO

No deje de adquirir los paquetes que lleven el nombre de BARTOLOME AMENGUAL DELMAU únicos legítimos, ya que otro fabricante falsifica mi marca, en perjuicio del público, y la expone con el mismo título y número del Registro del Laboratorio Municipal sin que tenga ni lo uno ni lo otro registrado.

No se deje sorprender y exija siempre en los paquetes el nombre BARTOLOME AMENGUAL DELMAU.

La concentración en Medina del Campo será la representación simbólica, pero ritual y decorativa de los esfuerzos y sacrificios realizados durante la guerra por medio millón de mujeres.

Blosa Giovanni, jefe de la segunda pieza de la quinta Batería Legionaria, ha recogido en un precioso Album-recuerdo la emoción de cada día, de cada momento, de la gesta victoriosa de España. Precioso trabajo del señor Blosa que está artísticamente ilustrado por su autor figurando en él las fotografías de todas nuestras primeras autoridades que avalan el Album con frases escritas de su puño y letra, de las jefes Legionarios y de cuantas personas han intervenido en la cruzada.

Dedicó, como no podía menos de hacerlo, fraterno y cariñoso recuerdo a los caídos en defensa de la civilización, figurando su nombre en sitio preferente y recoge una serie de detalles de alto interés, que hacen de la obra del señor Blosa un verdadero monumento que al editarse, obtendrá el éxito que se merece por reunir las condiciones de ser interesante, artístico y magníficamente orientado.

PRECIOSO ALBUM RECUERDO Pro Memoria de la guerra de España

La concentración en Medina del Campo será la representación simbólica, pero ritual y decorativa de los esfuerzos y sacrificios realizados durante la guerra por medio millón de mujeres.

La concentración en Medina del Campo será la representación simbólica, pero ritual y decorativa de los esfuerzos y sacrificios realizados durante la guerra por medio millón de mujeres.

DE INTERES GENERAL

DECRETO

Panorama internacional

Sigue ocupando el primer plano en la prensa mundial la firma del Pacto italo-alemán y relegadas en segundo término las discusiones del anglo-franco-soviético

La tasa de hortalizas y frutas

Precios tope máximo de los siguientes productos agrícolas del 27 de Mayo al 2 de Junio de 1939. (Ambos inclusive)

- Hortalizas: Tomates de Canarias por cajas, 1'85 kg. a detallista y 2'10 kg. a consumidor. Tomates de Málaga por cajas, 1'90 kg. a detallista y 2'15 kg. a consumidor. Tomates del país, por cajas, 1'45 kg. a detallista y 1'65 kg. a consumidor. Moniatos por sacos, 0'30 kg. detallista, 0'35 consumidor. Cebollas viejas por sacos 0'65 kg. detallista, 0'75 consumidor. Cebollas tiernas, valencianas, por sacos 0'50 kg. detallista, 0'60 consumidor. Ajos viejos 5 kgs. 0'60 id. y 0'70 consumidor. Zanahoria pequeña (pestenegó), docena manojos 2'00 detallista, 0'20 manojo. Zanahorias grandes id. 1'00 y 0'10 manojo. Lechugas de 3 a 6 kgs. 1 docena por docenas 1'00 docena y 0'10 una. Idem de 6 a 9 kgs. id. por docena 2'00 docena y 0'20 una. Idem de más de 9 kgs. id. por docena 3'00 docena y 0'30 una. Coles (por docenas) 0'20 kg. Id. sueltas y a trozos por docenas 0'25 kg. Acelgas docena manojos 1'00 y 0'10 manojo. Espinacas docena manojos 1'50 y 0'15 manojo. Rabanitos por manojos 1'50 detallista y 0'15 manojo. Alcachofas 5 kg. a 0'60 kg. consumidor, 0'70 id. Guisantes 5 kilos a 0'45 kg. consumidor, 0'55 kg. Guisantes tirabeques 5 kg. 1'00 y 1'20 id. Habas, 5 kilos a 0'30 kg. consumidor, 0'40 kg. Judías Gandía finas 5 kg. 2'85 kg., 3'20 kg.

La prestación personal para la reconstrucción de España

Obliga a todos los españoles varones de 18 a 50 años inclusive

La Ley de dieciséis de marzo de mil novecientos treinta y nueve, creando el Instituto de Crédito para la Reconstrucción Nacional, en su preámbulo hace la declaración explícita de que en la protección estatal y en el sacrificio de todos los españoles hay que sustentar la labor de la reconstrucción nacional. Basado en ello, entre los fondos que asigna el Instituto de Crédito en su artículo tercero, señala el importe de la redención a metálico de la prestación personal que se imponga para dicha reconstrucción. La prestación personal, universalmente aceptada como equitativa, y ya conocida por nuestras antiguas Reales cédulas y provisiones del antiguo Consejo de Castilla, confirma una costumbre de gran trascendencia y utilidad, cuya facultad de imposición está hoy atribuida a los Ayuntamientos por el artículo quince del Estatuto Municipal. Si cuando de necesidades locales se ha tratado, se ha impuesto en los Municipios la prestación personal, con mayor razón ha de estimarse su aplicación con carácter nacional para contribuir al remedio general de los daños causados por la guerra. En su virtud, a propuesta del Ministro de la Gobernación, y previa deliberación del Consejo de Ministros.

DISPONGO: Artículo primero. — Queda suprimida temporalmente la facultad de los Municipios para establecer con carácter local la prestación personal.

Artículo segundo. — Se establece la prestación personal a favor del Estado, obligatoria para todos los españoles varones, residentes en España, comprendidos en las edades desde dieciocho a cincuenta años inclusive.

Artículo tercero. — La prestación se hará personalmente o mediante la aportación pecuniaria equivalente, computándose el jornal, por lo que el individuo en cuestión devengaría en el oficio o profesión que desempeñe y caso de incertidumbre, como mínimo, por el jornal medio de la localidad, habida cuenta de las variaciones en las distintas épocas del año, pero siempre procurando la mayor equidad en la asignación y no excediendo, en ningún caso, de veinticuatro pesetas el cómputo del jornal diario.

Artículo cuarto. — La organización, recaudación e inspección de la prestación personal dependerá directamente del Instituto para la Reconstrucción Nacional, el que redactará el oportuno Reglamento que se elevará a la aprobación del Ministerio de la Gobernación.

Así lo dispongo por el presente Decreto, dado en Burgos a dieciséis de mayo de mil novecientos treinta y nueve. Año de la Victoria. — Francisco Franco. — El Ministro de la Gobernación, Ramón Serrano Suñer.

NUEVAS NORMAS Las autorizaciones para el paso de fronteras

Se han publicado las normas por las que se regirá la concesión de autorizaciones para el paso por las fronteras. Se dispone que los españoles que se encuentren en el extranjero y quieran entrar en España y los extranjeros que tengan el mismo propósito deberán acudir a la representación consular española del lugar de su residencia habitual o accidental, y allí solicitar el pasaporte o visado correspondiente. El visado que se conceda a los extranjeros sólo permitirá una estancia en España de 30 días consecutivos cuya estancia podrá ser prorrogada dos veces. Para la salida, tanto de españoles como de extranjeros con residencia habitual en territorio español, será preciso autorización del gobernador civil de la provincia de la residencia del solicitante. Quedan suprimidas las tarjetas y salvoconductos. La autorización de salida concedida por los gobernadores civiles que posean los extranjeros, no libran a los titulares del deber de proveerse de pasaportes.

"Il Littorio" Periódico legionario publicado en España

Con motivo de la fiesta del tercer Aniversario de la Fundación del Imperio y de la Jornada del Ejército, celebradas el 9 del corriente, ha salido a luz "Il Littorio", Periódico Legionario, dedicado, en este primer número de su publicación, a exaltar la significación de estas efemérides tan gloriosas de la historia de la Italia Fascista. Este primer número consta de 16 páginas en tamaño folio, con texto bilingüe italiano y español, y con una gran profusión de fotos de actualidad, tan bellas como interesantes. Constituyen el texto el discurso que el Duce pronunció el 5 de mayo de 1936 desde el balcón del Palacio Venezia ante la multitud congregada en la Plaza, para notificar la conquista definitiva de Etiopía realizada con la entrada de las tropas italianas en la capital Addis-Abeba. También publica el otro gran discurso pronunciado por el Duce en el mismo lugar, el 9 de mayo del mismo año, en el cual dió a conocer al pueblo la solemne proclamación oficial del Imperio. Otro documento de gran importancia publicado en "Il Littorio" es la relación de la solemne ceremonia en la cual la delegación albanesa hizo recientemente entrega de la Corona de Albania al Rey Emperador. Además de estos documentos publica "Il Littorio" una magnífica producción literaria del Barón Carlos Manuel Basile, Inspector General de los Fascios Italianos en el Extranjero, alocución vibrante y llena de emoción y de fe patriótica al Soldado Italiano en la que nos impresiona la gran fuerza de evocación con que el autor recuerda los paisajes de las tres guerras sostenidas por Italia y la

Rebote FRONTON BALEAR

Hoy Sábado 27 de Mayo de 1939. Tarde a las 5'30 Debut de los pelotaris ORTEGO, ECHABURU, ZURUTUA, SARASUA I, OSCAR Barrenechea - Sarasua I contra Anacabe - Ricardo Loyola - Isasi contra Orio - Echenique Atano - Oscar contra Román - Rego Zulaica - Trecet contra Irlondo - Carmelo Y QUINIELAS Detalles por carteles y programas Domingo y Lunes próximos partidos y quinielas.

Vendo dormitorio completo y varios muebles. Capitán Castell, 32, 1.º, izquierda.

Sigue la prensa parisina ocupándose del Pacto italo-alemán, no olvidándose de verter unas gotas venenosas en sus informaciones, pretendiendo penetrar e informar a su manera sobre las intenciones de cada una de las partes contratantes, procurando crear suspicacias sin conseguirlo, pues a renglón seguido tienen que reconocer la inquebrantable unión que presenta el bloque; así que no cabe hacerse ilusiones sobre tal punto. Y por ello no cejan las democracias, en su afán de buscar amistades donde sea y como sea, aún teniendo que sacrificar para lograrlas, algo de que jamás deben desprenderse los pueblos equilibrados, que es su manera de ser característica.

Con el texto del Pacto a la vista, los periódicos y Agencias procuran a su manera analizar su articulado, y así vemos que la «Havas» señala como el mayor enigma el artículo sexto, en el sentido, de si su redacción permite o no a Italia mantener el «Gentlemen's Agreement» y si quedan ambos países con la necesaria amplitud de movimientos. Y el «Temps», en su editorial, cree notar una diferencia de tono entre las declaraciones hechas en la prensa por Ribbentrop y Ciano, después de la firma del Pacto. Pretendiendo después explicar en lo que consiste tal diferencia, se pierde en una laboriosa argumentación, confusa y contradictoria, cuya única conclusión plausible es lo contrario de lo que se pretende, o sea que las reivindicaciones de ambas Potencias totalitarias, están enlazadas de un modo absoluto.

El texto del Pacto —añade aún el diario— constituye un documento único en la historia de las grandes alianzas políticas. Italia y Alemania, en virtud del nuevo acuerdo, se hallan comprometidas la una hacia la otra, en condiciones tan absolutas, que en el terreno diplomático no existen precedentes, tanto más, cuanto que esas aparecen hoy concordando, no sólo en el anhelo de paz, sino que en la resolución de hacer que todos los puntos que aún dificultan la vida internacional, sean resueltos de común acuerdo. El corresponsal romano del citado periódico, hace notar que la expresión «espacio vital» usada en el preámbulo del documento, no es aplicable al Estatuto de los Italianos en Túnez, ni al problema de la administración del Canal de Suez, como tampoco a Djibuti, pero implica un significado dinámico, y envuelve propósitos de conquista territoriales, los cuales no pueden referirse lógicamente, más que a Córcega, Niza y Túnez, etc. Y en el mismo diario el corresponsal de Berlín, no puede hacer más que reconocer que el Pacto, cuando menos, está basado en el reconocimiento por parte de Alemania de la frontera, del Brenner. Y todo el conglomerado de los órganos belicistas, se limitan a aconsejar una contestación intransigente y provocativa no perdiendo de vista el progresivo aumento de los armamentos británico-franco-soviéticos, que es lo que se trata principalmente de demostrar y hacer tragar al contribuyente.

Pero de toda la serie de divergencias que Mr. Bonnet ha tenido que ir limando, para aproximar a Chamberlain a los Soviets, a pesar de la buena voluntad que aún pareciera imposible sienten por ellos Lord Halifax, apenas habla la prensa; como tampoco de ciertos informes que demuestran ser un mito y solo una fantasía el poder del Ejército soviético, que tanto en material como en cuadros de mando está a tan poca altura, que podría el día de mañana ser aquel ciertamente formidable rodillo, un estorbo más que un poderoso auxiliar. Además ya sabemos, que el ideal único del comunismo, es fomentar la revolución mundial que, de desencadenarse en Inglaterra, poco saldrían ganando aquellos poderosos Lores, y la brillante burguesía con bolsos bien repletos de oro, que excitarían la codicia de los comunistas, marxistas, etc., que bien probado tenemos en España, es su principal afán, el robo y el asesinato a mansalva.

Se comprende pues muy bien, que aún la prensa democrática, hable de lo que realmente tiene importancia, y silencie aquello que se traga a la fuerza, como es la alianza molesta con los soviets. N. B.

También tuvo que ser auxiliada en la casa de socorro Flora Alarcón Martínez, de 20 años, con domicilio en la calle de Luis Martí 51. Presentaba una herida punzante que se produjo, involuntariamente, con unas tijeras.

Accidente de la circulación. Ayer por la mañana, en la calle de la Concepción, esquina a la de Zaganada, un automóvil atropelló al ciclista Miguel Morro Serra. Este salió indemne del percance; pero la bicicleta sufrió desperfectos de consideración.

C. N. S. Habiéndose ordenado por la Superintendencia, que en todos los talleres y fábricas figure en sitio visible, un ejemplar del Fuero del Trabajo, esta Delegación se complace en comunicar a todos los empresarios a quienes interesa la expresada Orden, que en el Departamento de Trabajo de esta C. N. S. (G. Goded 36 1.º), podrán recoger los ejemplares que necesiten, de los cartelones que se han editado, con el texto íntegro del Fuero del Trabajo.

Por Dios, España y su Revolución Nacional-Sindicalista. Palma a 26 de Mayo de 1939. Año de la Victoria. El Delegado Sindical Provincial, Gabriel Cortés.

Curados en la Casa de Socorro. Accidente del trabajo. Miguel Coll Roser, de 47 años, trabajando se produjo una contusión con erosión en el pómulo derecho y una contusión en el ojo del mismo lado. Fué auxiliado en la Casa de Socorro.

Caída. La niña Margarita Barceló Roca, de 4 años, que vive en la calle de San Elias, 9, se cayó, sufriendo una herida contusa en la frente, de la que fué asistida en la Casa de Socorro.

Golpe contra una puerta. También recibió asistencia en la Casa de Socorro el niño Enrique Colom Mut, de 12 años, con domicilio en la calle de Calvo Sotelo, 112. Presentaba una herida contusa en el dedo pulgar de la mano izquierda y una luxación en la muñeca del mismo lado.

Atropello de bicicleta. El niño Juan Mas Seguí, de 4 años, que vive en la calle de Pont y Vich 28, fué atropellado por un ciclista, sufriendo una contusión en el pómulo izquierdo. Fué auxiliado en la casa de socorro.

Caída. Pilar Rosillo Rumayo, de 43 años, habitante en la calle de Capuchinas 15, se cayó. En la casa de socorro se le aplicó una contusión en el costado izquierdo.

A la Virgen del Pilar. Programa de los Cultos con que la Congregación de Nuestra Señora del Pilar establecida en Montesión celebrará el 28 de Mayo «El día del Pilar».

Por la mañana. — A las 7'30, Misa de Comunión General a la que están especialmente invitadas todas las Congregaciones de la Santísima Virgen. Habrá plática por el Rdo. P. José Marzo, S. J. A las 12 Misa y Salve cantada. Todo el día. — Oración ininterrumpida

De acción de gracias ante la imagen de la Virgen del Pilar en el mismo templo. Toda la ciudad de Palma ha de pasar este día ante el altar de la Excelesis Reina de todos los españoles. Por la tarde. — Grandiosa procesión que saldrá puntualmente de Montesión a las 7'30. Están invitadas a ella todos los que se precian de amar a María y se desea que los Congregantes acudan con la medalla de su Congregación. Recorrerá las calles de Montesión, Pont y Vich, Pureza, San Pedro Nolasco, Palau, Mirador, General Goded, Plaza de Cort, Cadena, Plaza de Santa Eulalia, Call y Montesión. Solemne Teudeum terminándose con el canto del Himno del Pilar.

ARMAS TERRIBLES DE UNA GRAN POTENCIA? MILLONES DE VIDAS CONFIADAS AL SERVICIO DE UNA MUJER SEDUCTORA? ESPIAS EN ACCION! LO ROMANTICO Y AVENTURERO DEL SERVICIO SECRETO, ENTRE NUBES DE GLORIA Y TINIEBLAS DE MUERTE! — MARTES — PROTECTORA De cartón fuerte Y con sujetador, acabo recibir partida CARPETAS. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telf. 1732.

REGURO/CONTRA DEFUNCIÓN/ La Funeraria LIORET GENERAL N.º 4 23 P. TELEFONO 807

DEL CARNET

En la iglesia del Santuario de la Virgen de la Victoria (Alcudia), bellamente adornada e iluminada, se celebró el enlace matrimonial de la señorita Juana Gomila, con el Teniente de Infantería don Bartolomé Erasmo. Bendijo la unión y celebró la misa de Velaciones el Rdo. P. Pedro J. Cerdá, Provincial de los Padres Franciscanos de la T. O. R. de Baleares. Actuaron de padrinos por parte del novio su tío don Antonio Torrens Truyols, Ingeniero y Capitán de Artillería, y su primo don Jos Ferrer March, Agente Comercial Colegiado; y por parte de la novia su tío don José Roselló Arnau y don Sebastián Aguilló Segura, Depositario de Fondos del Excelentísimo Ayuntamiento de Alcudia. Firmaron el acta como testigos don Sebastián Ventayol, Secretario del Ayuntamiento de Alcudia, el tío del novio y don Antonio Gomila, Teniente de Infantería, hermano de la novia. La boda tuvo carácter íntimo dado el reciente luto del novio. Después de un lunch servido en el Hotel Miramar del Puerto de Alcudia, los novios salieron en avión para Sevilla y otras ciudades de la Península. Deseamos a los desposados toda suerte de felicidades.

En la iglesia de San Francisco se celebró el matrimonial enlace del Maestro Ajustador de Artillería don Jaime Cortés Valls y la señorita Isabel Miró Forteza. Bendijo la unión el Rdo. F. Antonio Barceló.

Fueron padrinos, por parte de la novia, don Cayetano Miró y por el contrayente don Jaime Valls. Nuestro parabién a la novel pareja.

Ayer mañana salieron para la península en avión, don Enrique Olapés, doña Carmen Alegre, doña María Romero Pérez, don Felipe González Andrés, don José María Mollen, don Alfonso Subils Serra, doña Juana Fontes Ribes, don José Abel Vila, doña Pilar González y don Jaime Arguelles.

Se ha examinado de cuarto curso de piano obteniendo la clasificación de Sobresaliente, la señorita María Munar Fontirroig.

DR. ROGLÁ Nuevo domicilio Pecho - Corazón SOL, 29

Pelota Vasca Frontón Balear Resultados del jueves: Primera quiniela: Terrasa ganador; Barrenechea, colocado. Los boletos (2-4) se pagan a 41 pesetas. Segunda quiniela: Echenique, ganador; Isasi, colocado. Los boletos (4-2) se pagan a 23 pesetas.

M.C.D. 2022

ULTIMAS NOTICIAS

RADIO NACIONAL

Noticiario extraajero

Moscú.—El Embajador del Japón visitó ayer por la tarde al Comisario de Asuntos Exteriores Molotoff, para rechazar la protesta soviética formulada con motivo de los recientes incidentes en la frontera del Mandchukuo.

París.—Estos días se están desarrollando en el Ministerio de Comercio negociaciones económicas entre Francia y Yugoslavia.

Moscú.—En el periódico *Izvestia* aparece un largo artículo editorial dedicado a la cuestión de la remilitarización. Dice que lo más importante es ahora el problema de la seguridad de la URSS y que el Gobierno soviético no puede confiar demasiado en la S. de N.

Roma.—Toda la prensa exalta el discurso que pronunció ayer por la tarde el Sr. Grandi en Londres, en el acto celebrado en la Embajada de Italia, en aquella capital. Dijo que parece que las democracias están dispuestas a cometer nuevas violencias y nuevos errores, persistiendo en su campaña criminal de mentiras y calumnias contra Alemania e Italia.

Génova.—Llegó procedente de América, el Ministro plenipotenciario del Uruguay cerca de la Santa Sede. Viene en calidad de Ministro extraordinario y jefe de la Misión especial encargada de reanudar, después de veinte y nueve años, las relaciones diplomáticas entre el Uruguay y la Santa Sede.

Londres.—Las proposiciones británicas a los Soviets, no han sido enviadas a Moscú hasta esta mañana. Los periódicos ingleses comentan el hecho de las negociaciones y afirman que el Mariscal soviético Voroshiloff ha sido invitado a asistir a las maniobras del ejército británico.

Londres.—Comunican de Shangay que llegó a Amoy el embajador inglés para participar en las negociaciones sobre la evacuación de Kulanku por los marinos italianos, ingleses, franceses y americanos.

Otava.—El viaje real está resultando un éxito según las palabras del hombre de la calle. Las maneras democráticas de los soberanos ingleses han conseguido captarse el aprecio de sus súbditos, pero lo que más ha ganado los corazones de los canadienses, ha sido la facilidad con que los reyes han alterado repetidamente los programas ya hechos anteriormente para dar oportunidad al público entusiasmo para saludarles.

En los largos viajes a través de los campos canadienses, el rey ha bajado del tren en las estaciones para mezclarse con la multitud en lugar de permanecer en el tren real según se había previsto. Además los reyes han aparecido en las plataformas posteriores del tren cuando este ha pasado por las cercanías de las estaciones. Esto se comenta diciendo que demuestra una verdadera cortesía real hacia sus súbditos.

Con este motivo se recuerda que los viajes de las reyes de Inglaterra a su Imperio han tenido siempre éxito y en especial los hechos al Canadá.

Dado el magnífico entusiasmo reinante en el Canadá se cree que los reyes de Inglaterra tendrán en los EE. UU. un éxito tan grande como en el Canadá.

Se hace notar que el rey ha sido siempre ayudado por la reina cuya presencia agradable y el interés que ha demostrado por las cosas del país la han hecho muy estimada en el Canadá.

Roma.—El *Lavoro Fasista* explica la situación de las negociaciones anglo-franco-rusas. París dice que todo está hecho; Londres dice que falta todavía mucho para hacer; Moscú, silencio absoluto.

Londres.—En la Cámara de los Comunes tuvo lugar el debate sobre la cuestión de los efectivos checoslovacos en Inglaterra. Se discutió si podía tener lugar un embargo sobre el depósito nacional de Checoslovaquia en el Banco Inglés.

Un diputado hablando de la representación británica en Praga dijo que la admisión de las formalidades impuestas por Alemania para el nombramiento de nuevo personal consular equivalía al reconocimiento de jure de la nueva situación en la Europa Central.

Kovno.—El ministro de Negocios Extranjeros letón se entrevistará con el primer ministro lituano.

El pacto de no agresión germano-lituano será firmado la semana próxima después de que el gobierno letón haya conferenciado con el ministro de Negocios Extranjeros lituano.

Addis Abeba.—El Virey inauguró unos establecimientos para indígena en el barrio central de Adis-Abeba. Este establecimiento posee un millón doscientos mil libros, tiene capacidad para mil cuatrocientas personas y posee una instalación cinematográfica perfecta.

También inauguró otro establecimiento para indígenas donde se encuentran entre otras cosas, un teatro de polichinelas que va a ser accionado por los mismos indígenas en lengua anamita.

París.—*Le Temps* en una editorial dedicada al problema de Danzig, explica que hay la intención, por lo menos de momento, de llevar las cosas hasta lo incomprendible ya que los gobiernos han sabido evitar hasta ahora complicaciones de carácter general a pesar de los numerosos incidentes locales. Afirma además que las relaciones polaco-alemanas están a punto de entrar en un período de espera y calma para llegar a una solución honrada y justa de las cuestiones pendientes.

Allí donde el movimiento militar no se había malogrado, nuestro Ejército había realizado todas las maravillas. El celo había suplido la falta de material; nuestra masa artillera más importante acaso estuviera representada por los cañones que fuimos arrebatando a los enemigos en cien combates afortunados contra una fuerza más numerosa y mejor dotada. Sin un solo tanque, nuestras vanguardias aparecieron por la derecha del Ejército que desde Toledo marchaba sobre Madrid los grandes carros rusos. La artillería soviética batía nuestras líneas. Kleber y otros generales rusos organizaban, uniendo a sus brigadas las milicias de los sindicatos, una tropa de choque de bastante volumen y nosotros seguíamos solos; y con nuestra razón, con nuestro dolor, con nuestro heroísmo defendiendo con las uñas y los dientes los frentes de Asturias, de Aragón, el de Andalucía, el de Madrid.

Llegaron entonces nuestros amigos; teníamos camaradas entre todos los mejores, podíamos decir, glosando el Himno alemán. Nuestros camaradas, los mejores soldados de Europa, vinieron aquí para defender lo que a Europa era común a nuestra causa. Nosotros hubiéramos continuado la lucha, ¡que duda cabe!, solos contra los cientos de masas rojas que iban batiendo e inundando los baluartes de Europa.

CRONICA

El ¡Adios! a los legionarios

Hemos dicho adiós a las últimas fuerzas voluntarias que vinieron a nuestro suelo para nivelar con el peso de sus armas y su técnica la contienda en que habían tomado parte contingentes extranjeros venidos a España con sus cuadros de mando, con sus armamentos y su organización militar.

Se han marchado los caballeros que nos auxiliaron cuando el cielo de España se nublaba de Potez, de Devoytine y Martín Bomberg; cuando las Brigadas internacionales constituidas por todos los que andan por el mundo, sin nación, ni claro nacimiento, se precipitaron sobre el Ejército nacional que combatía en el centro donde las fuerzas mejores de nuestro Ejército y las Milicias voluntarias habían realizado empresas gigantescas.

El gobierno de la república tenía todos los recursos inmensos que da el poder. Tenía el oro que acumulaban las generaciones; tenía toda la organización caótica dispuesta a sumarse a su causa mediante el terror sobre las grandes masas que habían quedado inermes.

En la hora de la paz, por la que tanto lucharon, se alejan de nosotros. Allí van camino del sol de su Patria los voluntarios italianos, allá van camino de los campos de guerra que guardan el Este de Europa los soldados y los aviadores de la Legión Condor. Muchos han quedado en España. Las fosas que aquí se abrieron son el cimiento de una perdurable amistad.

Hasta el último gran desfile hemos estado juntos. Juntos seguiremos en la paz que quiera Dios sea perdurable y en todas las contingencias que nos reserven la situación dramática de este mundo en que vivimos.

Y un día volverán a España los que ahora han partido de la costa gallega camino de Alemania. Volverán los que se fueron por la ruta azul y dorada del Mediterráneo. Ya no serán soldados; se les habrá ido la juventud; vendrán con un poco de nieve en las sienes. Recordarán nuestras ciudades, los campos que fueron de batalla en los que juntos sufrimos y vencimos. Vendrán ya en el pleno goce de una vida civil que se cimentó en la guerra libertadora de la Patria. Querrán ver con sus propios ojos la prosperidad y grandeza de una España Libre. Vengan cuando quieran en el curso de los años que aún ha de gozar esta generación. Al paso de un alemán, de un portugués o de un italiano habrá siempre un ademán de gratitud recordando las horas pasadas en un goce del que todos hemos disfrutado.

JUSTO SEVILLANO

EMISION DE RADIO ROMA

Mientras las democracias buscan la alianza rusa... Alemania e Italia festejan la firma del Pacto

Y el Reich firma un pacto de no agresión con Dinamarca

OTRAS NOTICIAS

Roma.—Los corresponsales en el extranjero de los periódicos italianos ponen de relieve que el Imperio británico aliándose con Rusia soviética, reconoce implícitamente su propia debilidad. También la prensa de Berlín hace notar, que la conclusión del Pacto anglo-franco-soviético significaría la sumisión de las dos Potencias democráticas, a la Rusia soviética.

París.—Los corresponsales extranjeros hacen notar, que mientras en los ambientes ministeriales ingleses se pone en guardia a la prensa, contra un optimismo exagerado y prematuro, en los círculos oficiales franceses se dice que todas las cosas marchan perfectamente y que no hay obstáculos hasta ahora para la conclusión del pacto tripartito.

Excelsior dice, que el Kremlin ha maniobrado para hacer cotizar al mas alto precio el concurso de la URSS al Pacto, y para adjudicarse un doble triunfo de prestigio y autoridada.

L'Acción Française está indignada y escribe, que no se dejará intimidar por los monstruosos esfuerzos puestos en práctica, para adueñarse de la opinión pública, embrutecerla y pervertirla.

Roma.—Anteayer en la Embajada de Italia en Londres, tuvo lugar un acto de solidaridad italo-alemana con motivo de la firma del Pacto Militar. Asistieron invitados por el Embajador italiano Sr. Grandi, el Embajador alemán y todos los funcionarios diplomáticos y consulares alemanes e italianos, así como numerosos camisas negras y pardas, periodistas y colectividades italianas y alemanas de Londres.

El Embajador Grandi pronunció un discurso elogiando el Pacto que de acero, y haciendo notar que se ha concluido sin reservas de ninguna clase. Terminó diciendo que así como las revoluciones fascistas y nazistas unidas en comunidad de espíritu y armas, derribaron en gran parte las columnas del templo de Versailles, también arruinarán las que aun quedan.

París.—La Agencia Havas anuncia la próxima conclusión del Pacto de no agresión entre Alemania y Dinamarca el cual será ratificado el día 17 de junio.

Addis Abeba.—El Virey visitó los trabajos para la construcción de una importante Central Hidro-Eléctrica, capaz de proporcionar diez millones de kilovatios hora.

Nueva York.—El célebre pianista Paderewski sufrió un ataque cardíaco suspendiéndose el comienzo de una serie de Conciertos que debía dar en el Madison Square.

Porsmouht.—Ya no queda ningún marino vivo en el Submarino *Esqualus*. Los cadáveres de los 26 marineros, también se recuperarán y se tributará a sus cadáveres solemnes exequias.

Los que acudieron a satisfacer sus apetitos a costa de tantos buenos españoles, provocaron la reacción de los mejores. No se podía consentir que el movimiento militar y político iniciado en España el 18 de julio degenerase en guerra declarada por el marxismo y sus internacionales a la más selecta porción de españoles.

Vinieron las tropas voluntarias italianas y los técnicos de la Legión Condor. Vieron en que términos estaba planteada la guerra y como se sostenían los frentes. Lucharon a nuestro lado en el Norte, en Andalucía, en Aragón; regaron con su sangre los mismos campos españoles italianos y alemanes. Portugal nos prestó siempre su aliento fraternal y en la Legión hallaron sitio los heroicos soldados de la Legión Viriato.

En la hora de la paz, por la que tanto lucharon, se alejan de nosotros. Allí van camino del sol de su Patria los voluntarios italianos, allá van camino de los campos de guerra que guardan el Este de Europa los soldados y los aviadores de la Legión Condor. Muchos han quedado en España. Las fosas que aquí se abrieron son el cimiento de una perdurable amistad.

Hasta el último gran desfile hemos estado juntos. Juntos seguiremos en la paz que quiera Dios sea perdurable y en todas las contingencias que nos reserven la situación dramática de este mundo en que vivimos.

Y un día volverán a España los que ahora han partido de la costa gallega camino de Alemania. Volverán los que se fueron por la ruta azul y dorada del Mediterráneo. Ya no serán soldados; se les habrá ido la juventud; vendrán con un poco de nieve en las sienes. Recordarán nuestras ciudades, los campos que fueron de batalla en los que juntos sufrimos y vencimos. Vendrán ya en el pleno goce de una vida civil que se cimentó en la guerra libertadora de la Patria. Querrán ver con sus propios ojos la prosperidad y grandeza de una España Libre. Vengan cuando quieran en el curso de los años que aún ha de gozar esta generación. Al paso de un alemán, de un portugués o de un italiano habrá siempre un ademán de gratitud recordando las horas pasadas en un goce del que todos hemos disfrutado.

RADIO NACIONAL

El comportamiento de Francia

Unos cuantos periódicos españoles coinciden hoy en una serie de acusaciones muy concretas, que queremos repetir y comentar desde este micrófono.

En un cierto momento, Francia creyó llegado el instante del reconocimiento del Gobierno nacional. Entonces Francia se comprometió en unos cuantos artículos que llevan dos firmas: Jordana-Berard. Con ello Francia, que, sin duda, creía que el momento era de apuro, aceptaba compromisos bastante serios. Iba a devolver el botín que los rojos habían arastrado; iba a prestarse a ciertas concesiones, en fin, quería borrar un poco las malas impresiones que en España podía tener la actuación del frente popular francés y sus sucesivos gobiernos, desde el 18 de Julio hasta la toma de Barcelona.

Pero han pasado varias semanas y sin embargo aun no ha comenzado Francia a cumplir sus compromisos, el ganado se ha evaporado en Francia, como los camiones y el material de guerra. Ahora es el oro, propiedad del Banco de España depositado en Francia, lo que está en litigio; este oro que pertenece al Banco

de España, es indiscutiblemente propiedad de nuestro emisor nacional. Había—mientras existía la división—en un Banco de España rojo y un Banco de España nacional—el bono pretexto jurídico para no devolverlo, de que los Tribunales franceses no podían decidir cual era el legítimo Banco de España, pero ahora que ha desaparecido el Banco rojo solo existe un Banco de España, dueño por consiguiente del oro depositado en Mont de Marsan. No devolverlo denota una situación muy poco amistosa, una situación que debe producir un malestar que anotamos en la lista de agravios, que para no referirlo a los tiempos lejanos, empieza el 18 de Julio de 1936.

Porque los barcos, las armas, los elementos de transporte y el oro depositado en Francia, son elementos con los que no podemos aprender que se haga política de regateo. Son nuestros, y si no se devuelven a España, mal podremos localarnos en esa situación amistosa y benévola, que parece que a los franceses les interesa tanto asegurar en España.

RADIO NACIONAL

Los refugiados españoles trabajarán en Argelia Pero en Méjico no los quiere la oposición

En Córcega, el Ejército francés utilizó a los camiones «evacuados» de España

Argel.—El Residente general francés tiene el propósito de seleccionar entre los refugiados españoles que se encuentran en aquella zona y en Argelia recluidos en los campos de concentración a unos 5.000 hombres a quienes se destinará a la construcción de carreteras en el Desierto, rutas colindantes a las posiciones francesas y las vías turísticas que se proyectan en el propio Desierto. Se sabe que ya se ha formulado el correspondiente presupuesto para la ejecución del proyecto del Residente francés.

Méjico.—Las fuerzas de la oposición en la Cámara han declarado que para impedir el desembarco en zona mejicana de los numerosos españoles que se disponen a ir a Méjico, están decididos incluso a recurrir a la fuerza.

El general Miaja, a quien rodean unos cuantos secuaces rojos, está actualmente tratando del asunto con las autoridades de Méjico. Miaja se ha negado a hacer declaraciones políticas y espera ser recibido por el presidente Cárdenas cuando el Jefe del Estado regrese a Méjico.

Marsella.—En la Isla de Córcega existen muchos camiones españoles de los que se llevaron a Francia los rojos cuando huyeron de Cataluña. Estos camiones han sido utilizados para las concentraciones de tropas francesas realizadas últimamente en la isla de Córcega.

RADIO NACIONAL

Ayer abandonó España la Legión Condor

Vigo.—A las siete y media de la mañana de hoy una Sección del Cuerpo de Ejército de Galicia con bandera, banda completa, música y gaitas, rindió honores al Delegado alemán, a los Jefes de la «Legión Condor» y a los generales españoles que invitados por el gobierno del Reich marchan a Alemania.

Sobre las once y media de la mañana comenzaron a salir los barcos de la organización alemana de «La Fuerza por la Alegría» que se encontraban en el puerto, y a bordo de los cuales viajan los Legionarios alemanes que regresan a su Patria. El cañonero «Canalejas» a la misma hora se les colocó a la cabeza para darles la salida.

Los generales que componen la misión del Ejército español que van a Alemania invitados por el Gobierno del Reich, presidida por el General Aranda son los siguientes: Almirante Agacino, generales García Valiño, Solchaga, Martínez Campos, Martín Alonso, Yague y Juan Bautista Sánchez. También embarcó un grupo compuesto por unos cuarenta aviadores españoles a quienes también ha invitado el gobierno alemán. El momento de la partida fué de una gran emoción.

El pueblo que estaba congregado en el puerto despidió a los voluntarios agitando sus pañuelos y con gritos y vivas a España, Alemania e Italia, a Franco y a Hitler.

En el «Robert Ley» viajan los generales españoles que se dirigen a Alemania.

Desde el «Robert Ley» se dispararon unos morteretes que al hacer explosión en el aire dejaban caer pen-

pañoles que se disponen a ir a Méjico, están decididos incluso a recurrir a la fuerza.

El general Miaja, a quien rodean unos cuantos secuaces rojos, está actualmente tratando del asunto con las autoridades de Méjico. Miaja se ha negado a hacer declaraciones políticas y espera ser recibido por el presidente Cárdenas cuando el Jefe del Estado regrese a Méjico.

Marsella.—En la Isla de Córcega existen muchos camiones españoles de los que se llevaron a Francia los rojos cuando huyeron de Cataluña. Estos camiones han sido utilizados para las concentraciones de tropas francesas realizadas últimamente en la isla de Córcega.

Con envase gusto japonés Recibida nueva remesa de cintas ARLAC y papel carbón KORES. CASA MALONDRA Jaime II, 78. Telef. 1732

Vendo Máquina de romper almendras y motor de gasolina tipo industrial 4 HP. Informes: Miguel Ordinas. Fábrica de gasosas. Manterros, 12.

Artículos de Goma AMIANTOS Y EMPAQUETADURAS Tubos y Mangueras Correas Ventilador Reparaciones de Neumáticos y Cámaras CASA CODINA LA CASA DE LAS GOMAS (Junto al Borne) PALMA

El Santuario de Santa María de la Cabeza, es templo de religión, de valor, de heroísmo y de mártires, ayudemos todos los españoles a reconstruirlo. Lo exige nuestra conciencia de creyentes y nuestra dignidad de patriotas.